RINNOVO CONTRATTO DI LAVORO COMPARTO FUNZIONI LOCALI

Come avrete letto, sui vari siti e sui social, si è aperta la fase di rinnovo del contratto del comparto funzioni locali ( ex regioni e autonomie locali) comparto in cui è inserito il personale degli enti locali e quindi anche la Polizia Locale.  In questa tornata contrattuale   come ben saprete al tavolo negoziale vi è la presenza di CGIL CISL UIL e CSA in quanto il DICCAP è escluso non avendo raggiunto la quota di rappresentatività, ciò e dovuto alle regole a suo tempo imposte circa il metodo di rilevazione della rappresentatività ( media fra dato associativo ed elettivo pari al 5% del comparto di riferimento) per cui il DICCAP, che ha prevalenza nel settore Polizia Locale, in virtù dei pochi  voti ottenuti in sede di RSU non raggiunge questo obiettivo.  Ad oggi quindi la tutela dei lavoratori e nello specifico della Polizia Locale è demandata ai sindacati di cui sopra. Ciò nonostante, consapevoli di non essere presenti ma comunque protesi alla tutela dei nostri associati e della Polizia Locale in genere, ci siamo attivati sin da subito presso gli organi deputati a dirimere le problematiche e quindi presso il Governo e Parlamento, presso ARAN e presso ANCI soggetto identificato a rappresentare gli Enti Locali e quindi il nostro “ministero”. 
Vi è una grande occasione da cogliere e non si può sperperare quanto ottenuto con difficoltà circa il riconoscimento, fortemente voluto da noi, di un apposito settore contrattuale per la Polizia Locale.  In attesa di giungere al risultato, da sempre ostacolato dagli altri sindacati, di un contratto di natura pubblica; unica soluzione reale per poter trattare le peculiarità della Polizia Locale, unica in Europa ad avere un contratto di diritto privato, l’istituzione di un apposita area di contrattazione era un primo compromesso. In questa ottica abbiamo depositato, prima dell’apertura del tavolo negoziale, una piattaforma rivendicativa che prevedeva un nuovo ordinamento professionale, l’istituzione della figura del sottufficiale e chiare indicazioni circa la struttura retributiva cercando di eliminare i contenziosi riguardanti le prestazioni svolte in turno festivo, infrasettimanale festivo e la reperibilità. Prevedendo quindi un regolare e certo sbocco di carriera cosi come avviene per le polizie ad ordinamento statale. Nelle more di applicazione della riforma della legge di riferimento e in applicazione dei vari decreti sicurezza che vedono la Polizia Locale impegnata in ogni dove in compiti di ordine, sicurezza pubblica sino a giungere al contrasto del terrorismo questi pochi accorgimenti avrebbero comunque avvicinato la Polizia Locale al traguardo delle tutele e dei diritti imprescindibili. Ora continueremo nel lavoro intrapreso e in questa ottica si deve leggere la manifestazione programmata in Bari per il 27 p.v.  in cui andremo a portare le nostre rivendicazioni al Presidente di ANCI.  
Ma procedendo in direzione ostinata e contraria la controparte sembra di altro avviso e da una prima lettura dell’atto di indirizzo non si trova che qualche traccia di risoluzione dei problemi, anzi al fine di risolvere e stoppare quanto da noi ottenuto nelle sedi giudiziarie, circa il lavoro festivo, si propone pacificamente e si asserisce che il lavoratore che lavora in turno non ha diritto a nessun riconoscimento per le prestazioni fornite nei festivi. Questo lo stato dell’arte ad oggi. Noi saremo comunque attenti e vigileremo sullo svolgimento della trattativa, ed il nostro staff legale sta già predisponendo gli atti necessari ad impugnare quelle che ad oggi sono palesi violazioni delle norme e dell’equiparazione dei diritti dei lavoratori, quella che dovrebbe essere un' opportunità,  l’area separata, non vorremmo che si tramutasse in un ulteriore penalizzazione.  NOI NON SIAMO AI TAVOLI ANCHE PER LA VOLONTA DEI LAVORATORI MA SIAMO ATTENTI E VIGILI E PRONTI AD INTERVENIRE IN OGNI SEDE E CON I MEZZI LEGALI A DISPOSIZIONE E NEL FRATTEMPO SIAMO GIA’ PRONTI ALLA NUOVA FASE DI CONTEGGIO DELLA RAPPRESENTATIVITA CHE CI VEDRA’ TORNARE A DIFENDERE NELLE SEDI PREPOSTE I LAVORATOTI TUTTI E LA POLIZIOA LOCALE NELLO SPECIFICO.

Uniti si vince sempre. 
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