


02.12.2016
Alla Prefettura di
Ufficio Territoriale del Governo
Via 

Settore Elettorale
Settore Finanze
S E D E

Oggetto: Contestazione comunicazione”Assegnazione fondi per finanziamento spese relative al referendum popolare del 4/12/2016” -Rif prot. n.      del 01/12/2016 acquisita al protocollo di questo Ente in data prot. n. 
In riferimento alla comunicazione in oggetto, si contesta l’assegnazione della somma riconosciuta di € 
in quanto non corrispondente al criterio sancito di determinazione dell’importo da assegnare ai Comuni sulla base dei parametri (parametro per sezione+ parametro per elettore) al netto delle somme da corrispondere ai presidenti, agli scrutatori e ai segretari di seggio.
La spesa impegnata , per l’intera organizzazione operata dal servizio elettorale sulla base delle disposizioni impartite nella circolare F.L. 10/2016  ammonta a complessivi €         (calcolata sulla base della somma stabilita del totale dei parametri per sezione € 689,62+ parametro per elettore 1,82- le sezioni  sono n.     e gli elettori alla data della costituzione risultava essere       )
 Per le suddette motivazioni non è possibile accettare l’assegnazione delle somme operate dal Ministero dell’Interno di €      senza alcuna propedeutica indicazione e comunicazione dei diversi criteri di assegnazione, oltre che molto tardiva, essendo pervenuta in data 01/12/2016, a soli due giorni dalle lezioni e soprattutto, senza considerare che la costituzione dell’ufficio elettorale e la relativa organizzazione risulta, allo stato, impegnata ed esecutiva.
Il Comune di            non ha alcuna economia rinveniente dalle precedenti elezioni e non può fronteggiare la spesa determinatasi con propri fondi di bilancio per evidenti ristrettezze economiche.
Alla luce di quanto esposto, si chiede di inoltrare la presente comunicazione al Ministero e si resta in attesa del saldo, essendo la somma assegnata da considerarsi a titolo di mero acconto.
In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.
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