COMUNICATO
[bookmark: _GoBack]
In data odierna, si sono incontrati presso l’Accademia degli Ufficiali di Stato Civile di Castel San Pietro Terme, il Presidente ANUSCA Paride Gullini e i coordinatori dell’organizzazione sindacale DICCAP Mario Assirelli e Nicola De Vincenziis, i quali hanno condiviso le problematiche dei lavoratori dei Servizi Demografici che svolgono attività di competenza dello Stato, affidate per la gestione ai Comuni.
In questo particolare momento in cui è prioritario ricercare l’efficienza, efficacia ed economicità della Pubblica Amministrazione, sarebbe opportuno individuare quanto della quota dei trasferimenti dallo Stato ai Comuni è riferito alla gestione dei Servizi Demografici.
Si è concordato sull’esigenza di sensibilizzare l’ANCI, affinchè, tramite un atto di indirizzo, nelle future trattative per il rinnovo dei contratti di lavoro, l’ARAN presti attenzione alla categoria professionale degli ufficiali di stato civile, anagrafe ed elettorale per il ruolo che svolgono al servizio dei cittadini.
